
 

 

  REPUBLICA DE CHILE 
  PROVINCIA DE TALCA 
I MUNICIP. DE PENCAHUE 

ALCALDIA 
 
 
 

CONCEJO COMUNAL DE PENCAHUE ACTA DE SESION 
                                                         Nº40  EXTRAORDINARIA 
 
  
 
 En Pencahue, a 30 de Diciembre del 2010, siendo las 09:55 hrs., en nombre de Dios 
se abre la Sesión presidida por su Alcaldesa Sra. Lucy Lara Leiva, con la asistencia de los 
siguientes Concejales: 
 
Sr.  José Castro Poblete 
Sr.  Carlos Moreno González 
Sr.  Ricardo Cornejo Valdés 
Sr.  José Tobar Aravena 
Sra. Gloria González Avila  (Licencia Médica) 
 
 Actúa como Ministro de Fe el Secretario Municipal Sr. Carlos Silva Nuñez. 
 
TABLA : 
 

1) -  Modificación Presupuestaria 2010 Area Municipal 
- Comodato Club Deportivo González Bastias 

 
 
Sra. Alcaldesa :  Pide al Sr. Cerpa Jefe de Finanzas que informe sobre la Modificación 
Presupuestaria planteada. 
 
Sr. Cerpa :  Informa al Concejo la temática que hay sobre los sistemas contables atrasados y 
que la Contraloría a solicitado, da las razones una vez más y ya tiene un acuerdo con el 
Jefe de Fiscalización de Contraloría en relación a nuevo plazo. 
 
 A continuación pasa a detallar la Modificación Presupuestaria por un monto de 
M$311.500, tanto los ingresos y gastos, detallando y describiendo ítem a ìtem y contempla 
1.810.000 que corresponden al 20%de bonos. 
 
Sr. Cornejo :  Consulta si el bono es para los Asistentes de la Educación para los mal 
evaluados. 
 
Sr. Cerpa :  Informa que a eso corresponde. 
 
Sr. Carreño :  Consulta por ítem 01 Consultorios M$25.000. 
 
Sr. Cerpa :  Informa que esa plata llegó para la emergencia y se contrató personal para 
atender el terremoto, allí se contrataron Asistentes Sociales, Arquitectos etc. 
 
Sr. Carreño :  Consulta  ìtem  31-02-004-035 por M$20.000 viviendas de Emergencia, si es 
para la instalación y no para comprar. 
 
Sr. Cerpa :  Informa que se recibieron  M$40.000 para el personal de Pro-empleo, se puso el 
nombre para Programa de Empleo y aumentó de 11 a 63 trabajadores, allí sobraron 
M$2.800 para equipamiento del personal a terreno. 
 
Sr. Carreño :  Consulta a que corresponde el ìtem 31-02-004-037 que está en blanco. 
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Sr. Cerpa :   Corresponde a Proyecto aprobado a última hora. 
 
Sra. Alcaldesa :  Informa al Concejo que está aprobado el Proyecto de la Motoniveladora. 
 
Sr. Tobar :  Consulta cuando llegaría a la Comuna. 
 
Sra. Alcaldesa :  Informa que llegará en Enero 2011. 
 
Sra. Alcaldesa :  Pide al Concejo que se pronuncie sobre la Modificación Presupuestaria 
Area Municipal presentada. 
 
 El Concejo luego de haber escuchado al Jefe de Finanzas acuerdan aprobar la 
Modificación presupuestaria por M$311.500, el acuerdo es por la totalidad de los 
asistentes. 
 
Sra. Alcaldesa :  Informa al Concejo de solicitud del Club Deportivo González Bástias que 
solicitan 1.500 m2 para una cancha de Baby Fútbol, pide al Concejo que se pronuncie. 
 
 El Concejo acuerda otorgar el Comodato para el Club Deportivo González Bástias, 
el acuerdo es por la totalidad de los asistentes 
 
Sra. Alcaldesa :  Informa que hay problemas con el P.M.E., allí no se ha rendido cuenta de 
M$32.000 a la Seremi de Educación y hay que devolver M$6000 no invertidas. 
 
 Comunica que se perdió un Programa de Salud que traía recursos a la Comuna. 
 
Sr. Carreño :  Señala que allí tiene responsabilidad la persona que dirige esos servicios. 
 
Sr. Castro :  Señala algunas situaciones irregulares que se dan en Educación. 
 
Sr. Moreno :  Es partidario de llamar a Equipos de Profesionales y representar la situación 
y sino hacer cambios. 
 
Sr. Cerpa :  Relata los pasos que se siguieron para comprar  las herramientas para el Liceo 
Agrícola. 
 
Sra. Alcaldesa :  Pide que el Sr. Lara y Faúndez informen porque no se han hecho las 
gestiones para el P.M.E. 
 
Sr. Faúndez :  Informa las razones que tuvieron para llegar a devolver los M$6.000, era un 
proyecto de arrastre, allí había un monto de $4.900.000 que correspondía al año 2009. 
 
Sra. Alcaldesa :  Manifiesta que es una irresponsabilidad de parte del Equipo Daem no hay 
compromiso y no hay explicación para devolver ese dinero. 
 
Sr. Cornejo :  Dice que no le parece correcta la devolución. 
 
Sr. Tobar :  Señala que la respuesta no es valedera, deben mejorar la gestión para que no 
vuelva a ocurrir esta situación. 
 
Sr. Faúndez :  Informa que tiene la historia del año 2009 pasaron 6 meses, los recursos 
llegaron en Febrero 2010, se han hecho el máximo de esfuerzos, tiene los antecedentes 
donde se solicitaban los fondos y estos con el terremoto la  Seremi los gastó en otras cosas. 
 
Sr. Lara :  Señala que no se debe mezclar la que es Ley sep. 
 
Sra. Alcaldesa :  Manifiesta que el Daem no se habían dado cuenta les llamaron de la 
Seremi. 
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Sr. Tobar :  Dice que no puede ser que haya pasado este problema.  Señala el tema de 
Palmas de Toconey allí la cosa está muy grave, la Profesora no tiene diálogo con nadie. 
 
Sr. Faúndez :  Informa al Concejo reasignaciones del programa 2010, por un 
financiamiento de $82.844.061 y que se postula al Mineduc en 5 iniciativas, hace entrega de 
documento a cada Concejal. 
 
Sra. Alcaldesa :  Pide al Concejo que se pronuncie sobre lo presentado por el Sr. Faúndez. 
 
 El Concejo aprueba las 5 iniciativas que tienen un financiamiento de $82.844.061, la 
aprobación es por la totalidad de los asistentes. 
 
 
Sra. Alcaldesa :  Solicita VºBº del Concejo para cancelar la suma de $768.825, que 
corresponde a despedida de funcionarios que se acogieron a retiro Srta. Gladis Valdés y 
Horacio Pinochet. 
 
 El Concejo acuerda efectuar la cancelación de ese valor, el acuerdo es por la 
totalidad de los asistentes. 
 
Sra. Alcaldesa :  Pide autorización al Concejo para que asistan a los Cursos de Verano, 
diferentes integrantes del Concejo. 
 
 El Concejo  aprueba la asistencia  a Cursos  de Verano, el acuerdo es por la 
totalidad de los asistentes. 
 
 El Concejo  acuerda hacer reuniones los días 3 – 4 – 6  a las 17:30 hrs., Lunes 3,  
Martes 4, Jueves 6  a las 17:30 hrs., todos los días. 
 
 Se levanta  la Sesión a las 11:50 hrs. 
 
 
 
 
 
 
SR.  JOSE CASTRO POBLETE   …………………………………………….. 
 
 
 
 
 
 
SR.  CARLOS MORENO GONZALEZ  …………………………………………….. 
 
 
 
 
 
 
SR.  RICARDO CORNEJO VALDES   …………………………………………….. 
 
 
 
 
 
 
SR. JOSE TOBAR ARAVENA   …………………………………………….. 
 



 

 

4 

 
 
 
 
 
 
 
SRA. GLORIA GONZALEZ AVILA    LICENCIA MEDICA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

LUCY LARA LEIVA 
ALCALDESA 

 
  CARLOS SILVA NUÑEZ 
SECRETARIO MUNICIPAL 
 
 


